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CURSO

: IN42A – Evaluación de Proyectos

PROFESORES
: Andrés Kettlun, Jorge Montecinos


AUXILIAR
: Magaly Albornoz 

SEMESTRE
: Otoño 2006
Pauta Control de Lectura 5
Pregunta 1: (1,5 ptos cada pregunta)
a) En los análisis de reemplazo si las vidas útiles de las alternativas difieren se toma el supuesto de repetición. Explique las bases de este supuesto.
Con el supuesto de repetición el periodo de análisis empleado es el mismo para todas las alternativas en estudio. Este supuesto considera lo siguiente:

1. El periodo en que se comparan las alternativas es indefinidamente largo o es un múltiplo común de las vidas útiles de las opciones.
2. Para cada alternativa, lo que se estima que sucederá en la primera extensión de vida útil ocurrirá en todas las extensiones sucesivas, si las hubiera.
b) Explique el efecto de las ganancias (o pérdidas) de capital en los análisis de reemplazo.

Es frecuente que el reemplazo de un activo dé como resultado ganancias o pérdidas debidas a la venta de un bien existente. El impuesto sobre la renta que resulta como consecuencia de la ganancia (o pérdida) que se asocia a la venta del activo existente tiene el potencial de influir en la decisión de conservarlo o venderlo.
Pregunta 2: (1,5 ptos cada pregunta)
a) Usted se ausentará del país por 4 años y debe decidir si vender o arrendar su casa durante ese periodo, al cabo del cual volverá a Chile y querrá comprar una casa similar. Su casa vale hoy US$ 100.000 y puede arrendarla en US$ 1.000 al mes, pero a los 24 y 48 meses deberá pintar la casa a un costo de US$ 2.000 cada vez. A su regreso se espera que el precio de las casas sea de US$ 120.000. Usted tendrá que pagar un arriendo de US$ 1.300 al mes en el país donde residirá temporalmente. Considerando que usted puede comprar dólares que le rinden un interés de 1% mensual ¿Qué alternativa le conviene más?
Solución:
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Si vendo la casa hoy recibo US$ 100.000 y dentro de 4 años tengo que pagar US$ 120.000
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Según el criterio de valor presente la opción más conveniente es arrendar.
Otra forma de llegar al mismo resultado es evaluar con cual opción se llega con más dinero al cabo de los 4 años.
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Los 41.233 representan el excedente de los US$ 100.000 depositados al 1% durante 48 meses menos el costo de la compra de la nueva casa en 120.000, este valor es menor a la ganancia de 56.683 obtenida de depositar mensualmente los 1.000 correspondiente al arriendo menos los gastos de mantención.
b) Se dispone de los siguientes antecedentes sobre una máquina que tiene un costo de US$ 155.000

	Año
	Costo de
Funcionamiento (US$)
	Valor residual

(US$)

	1
	30.560
	140.000

	2
	33.616
	132.000

	3
	35.969
	128.000

	4
	41.005
	112.000


Determine la vida económica de la maquina sabiendo que la tasa de costo de capital es de 8% anual.
Solución:

Para determinar la vida económica de la máquina se debe determinar el lapso de tiempo (años) que da origen al costo anual uniforme equivalente (CAUE) mínimo de la posesión y operación de un activo.
Donde:
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A continuación se muestran los CAUE para cada año:

	Año
	Costo de

Funcionamiento (US$)
	Valor residual

(US$)
	CAUE

(US$)

	1
	30.560
	140.000
	57. 960

	2
	33.616
	132.000
	55.410

	3
	35.969
	128.000
	53.955

	4
	41.005
	112.000
	56.908


Con esto, la vida económica es de tres años. 

� EMBED Equation.3  ���
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